

医生为男童吹氧半小时,下一秒晕倒手术台前!

近日,河南一位医生在手术中抢救孩子的一幕让人心疼,他不断吹氧帮孩子稳定血氧,自己却因过度换气导致呼吸性碱中毒,晕倒在手术台前。这究竟是怎么回事?

为孩子吹氧的医生叫钟彦,来自河南省焦作市妇幼保健院耳鼻咽喉科。据了解,2023年12月24日深夜,一名男童被开心果碎呛到肺部,因呼吸困难紧急办理了住院。经过胃清空后准备第二天早晨做小儿支气管镜检查并进行异物取出术。由于男童两侧肺部均有开心果碎,术前麻醉后,孩子的血氧饱和度快速下跌。看到支气管镜的供氧无法维持血氧浓度,64岁的钟彦果断摘下口罩,趴在男童的头部位置,嘴对着支气管镜不断往孩子的肺里吹氧,维持血氧饱和度。整台手术钟彦在



为孩子吹氧的医生钟彦

为孩子吹氧和吸取坚果碎间来回切换,坚持了30分钟,孩子的血氧饱和度稳定在正常值。最终,医生从孩子肺部取出10多块坚果碎。

“我快坚持不住了!”看到孩子平安无事,钟彦紧绷的神经放松了下来,由于体力不支,他发生呼吸性碱中毒,晕倒在手术台前。

“当时胸闷口干、四肢麻木,腋下都湿透了,手套里全是汗,同事紧急给我喝了葡萄糖和吸氧,才恢复点体力。看到手术成功我也就放心了。”醒来后,钟彦自己吸着氧还在关心孩子的情况。目前,男童已基本康复。

3年前,钟彦从焦作市人民医院退休特聘到焦作市妇幼保健院组建耳鼻咽喉科。这些年,类似的手术他做过很多台。手术时医生经常要为病人吹氧,这需要有好的体力和强大肺活量。工作之余,钟彦坚持吹笛子和葫芦丝,既能解压也能锻炼肺活量。“气管异物是非常危险的临床急症,直接关乎性命,手术风险很大,每次抢救都像一次战斗。作为医生,我必须尽全力救治。”

(据央视报道)

日本能登半岛地震已致48人死亡 核电站燃料池水溢出



据日本广播协会1月2日报道,日本能登半岛7.6级地震造成的死亡人数已升至48人,目前救援仍在持续。日本海沿岸地区海啸预警已全部解除。新华社记者2日从中国驻名古屋总领事馆和驻新潟总领事馆处获悉,目前暂未收到领区内侨胞受灾或伤亡情况报告。

多地断水断电

据日本广播协会报道,位于石川县轮岛市的遇难者较多,当地一些住宅发生严重火灾。石川县以及周边的新潟、福井、富山、岐阜各县都不断有居民受伤的报告。目前尚有居民被埋在倒塌的房屋中,后续伤亡人数预计可能进一步上升。

强震发生后,日本多地供电供水中断。截至2日凌晨,石川县仍有约3.3万户家庭供电尚未恢复。能登半岛北部大部分地区供水中断。

据报道,数以千计的消防员、警察等

救援者被派往震灾最严重的能登半岛。因地处偏远,加之道路严重受损和堵塞,救援工作受到影响。当地一处机场因跑道断裂被迫关闭。此外,多条铁路、渡轮暂停运营。

日本气象厅说,自此次地震1日发生以来,已探测到140多次余震。该机构警告,今后几天可能还会发生震级较高的余震。

核电站安全引发担忧

2011年东日本大地震引发福岛核电站事故的场景仍历历在目,此次强震是否会重蹈覆辙,引发各界关切和担忧。

地震导致石川县的志贺核电站变压器起火,目前已被扑灭,但1号机组乏燃料池水溢出,导致冷却泵暂时停止工作。不过日本称,核电站周围测量辐射强度的监测站显示与正常水平相同,放射性物质未对外部产生影响。

新潟县的柏崎刈羽核电站4个机组反应堆核燃料池水因地震晃动而溢出,但厂房外没有出现泄漏或损坏的情况。据悉,溢出的水含有放射性物质,放射性水平正在测定中。

日本多地正在确认核电站状况。日本原子能监管机构表示,日本海沿岸核电站未确认存在任何异常,其中包括关西电力在福井县的大井和高滨核电站的5座反应堆。关西电力表示,福井县内核电站未发现异常,公司正密切关注事态发展。

(据新华社、《新民晚报》报道)

韩国最大在野党党首李在明遇袭

新华社消息 据韩联社报道,韩国最大在野党共同民主党党首李在明1月2日在韩国釜山遭到袭击。

综合韩国当地媒体报道及现场视频资料,当日上午,李在明访问釜山加德岛并参观拟新建机场用地。在接受媒体采访时,一名男子手持纸张穿过人群从正面靠近李在明并请李在明为其签名,这名男子突然用随身携带的凶器刺向李在明左侧颈部,李在明颈部受伤流血,当场倒地,但未失去意识,被送往釜山大学医院接受治疗。

韩国消防部门表示,李在明颈部有约1厘米撕裂伤,2日下午,他由直升机转送至首尔大学医院。

现场目击者说,嫌疑人头戴写有“我是李在明”字样的装饰品,假扮支持者。另有目击者说,嫌疑人行凶很突然,在被捕后无异常表现。

韩联社报道说,警方已抓获嫌疑人,在掌握嫌疑人身份后将集中调查其动机等。目前嫌疑人对动机缄口不言。

韩国总统尹锡悦表示,他已指示警方等有关部门迅速查明真相,尽全力救治李在明。

韩国舆论普遍认为,韩国国会议员选举将于4月举行,李在明作为最大在野党党首,他遇袭将对韩政局产生一定影响。

(陆睿 孙一然)



李在明遭袭倒地